

Program podpory A – neinvestiční dotace na sociální služby pro rok 2011

Název krajského úřadu: Krajský úřad Jihomoravského kraje

1. Souhrnný komentář KÚ ke stanovení „reálných návrhů dotací“ pro rok 2011¹:	
<p>Služby sociální péče – pobytové služby</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Základem pro stanovení reálných návrhů podpory pro jednotlivé sociální služby je 90 % poskytnuté dotace na tyto sociální služby v roce 2010². 2. Takto vypočtené částky jsou pak porovnány s výší optimálního návrhu podpory pro jednotlivé sociální služby v roce 2011 a v případě, kdy navržená částka podle bodu 1 převyšuje u dané sociální služby optimální návrh podpory, pak konečný reálný návrh podpory pro tuto sociální službu odpovídá optimálnímu návrhu podpory zaokrouhlenému na celé tisíce směrem dolů. 3. U těch sociálních služeb, u kterých reálný návrh podpory stanovený podle bodu 1 nedosahuje optimálního návrhu podpory je konečný reálný návrh tvořen dvěma částmi: <ul style="list-style-type: none"> - 90 % poskytnuté dotace na sociální službu v roce 2010 (zaokrouhleno na celé tisíce dolů) - cca 28,5 % rozdílu mezi optimálním návrhem a reálným návrhem stanoveným podle bodu 1 zaokrouhleným na celé tisíce směrem dolů. Takto získaný konečný reálný návrh podpory je pak zaokrouhlen na celé tisíce.
<p>Služby sociální péče – ambulantní/terénní služby</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Základem pro stanovení reálných návrhů podpory pro jednotlivé sociální služby je 90 % poskytnuté dotace na tyto sociální služby v roce 2010. 2. Takto vypočtené částky jsou pak porovnány s výší optimálního návrhu podpory pro jednotlivé sociální služby v roce 2011 a v případě, kdy navržená částka podle bodu 1 převyšuje u dané sociální služby optimální návrh podpory, pak konečný reálný návrh podpory pro tuto sociální službu odpovídá optimálnímu návrhu podpory zaokrouhlenému na celé tisíce směrem dolů. 4. U těch sociálních služeb, u kterých reálný návrh podpory stanovený podle bodu 1 nedosahuje optimálního návrhu podpory je konečný reálný návrh tvořen dvěma částmi: <ul style="list-style-type: none"> - 90 % poskytnuté dotace na sociální službu v roce 2010 (zaokrouhleno na celé tisíce dolů) - cca 28,5 % rozdílu mezi optimálním návrhem a reálným návrhem stanoveným podle bodu 1 zaokrouhleným na celé tisíce směrem dolů. Takto získaný konečný reálný návrh podpory je pak zaokrouhlen na celé tisíce.
<p>Z toho samostatně komentář k:</p> <ul style="list-style-type: none"> • pečovatelské službě • osobní asistenci • denním stacionářům • centrům denních služeb <p>ve smyslu nepodkročení 90% dotace roku 2010</p>	<p>Pokud reálný návrh podpory pro danou sociální službu nedosahuje 90 % dotace roku 2010, znamená to, že optimální návrh podpory pro tuto sociální službu je nižší než 90 % dotace roku 2010. V těchto případech pak reálný návrh podpory odpovídá optimálnímu návrhu podpory zaokrouhlenému na celé tisíce směrem dolů (viz předchozí komentář).</p> <p>U sociální služby osobní asistence č. reg. 9781801 poskytované organizací Podané ruce, o.s. - Projekt OsA Frýdek-Místek (podíl působnosti služby v Jihomoravském kraji je pouze 1,54 %) dochází k situaci, že reálný návrh podpory pro rok 2011 prostřednictvím Jihomoravského kraje (200 tis. Kč) je vyšší jak dotace poskytnutá na</p>

¹ Tj. vysvětlit přístup KÚ ke stanovení **reálného návrhu dotace z optimálního návrhu dotace** v rámci směrného čísla pro rok 2011.

² Pro výpočet byly použity údaje ze žádostí o dotace ze státního rozpočtu na rok 2011.

	tuto službu prostřednictvím Jihomoravského kraje v roce 2010 (175 tis. Kč), ale jelikož je na službu poskytována dotace prostřednictvím více krajů, tvoří podíl reálného návrhu podpory prostřednictvím Jihomoravského kraje na poskytnuté dotaci na soc. službu v roce 2010 (7 318 tik. Kč) jen cca 3 %.
Služby sociální prevence	<ol style="list-style-type: none"> 1. Základem pro stanovení reálných návrhů podpory pro jednotlivé sociální služby je 90 % poskytnuté dotace na tyto sociální služby v roce 2010. 2. Takto vypočtené částky jsou pak porovnány s výší optimálního návrhu podpory pro jednotlivé sociální služby v roce 2011 a v případě, kdy navržená částka podle bodu 1 převyšuje u dané sociální služby optimální návrh podpory, pak konečný reálný návrh podpory pro tuto sociální službu odpovídá optimálnímu návrhu podpory zaokrouhlenému na celé tisíce směrem dolů. 5. U těch sociálních služeb, u kterých reálný návrh podpory stanovený podle bodu 1 nedosahuje optimálního návrhu podpory je konečný reálný návrh tvořen dvěma částmi: <ul style="list-style-type: none"> - 90 % poskytnuté dotace na sociální službu v roce 2010 (zaokrouhleno na celé tisíce dolů) - cca 28,5 % rozdílu mezi optimálním návrhem a reálným návrhem stanoveným podle bodu 1 zaokrouhleným na celé tisíce směrem dolů. <p>Takto získaný konečný reálný návrh podpory je pak zaokrouhlen na celé tisíce.</p>
Odborné sociální poradenství	<ol style="list-style-type: none"> 1. Základem pro stanovení reálných návrhů podpory pro jednotlivé sociální služby je 90 % poskytnuté dotace na tyto sociální služby v roce 2010. 2. Takto vypočtené částky jsou pak porovnány s výší optimálního návrhu podpory pro jednotlivé sociální služby v roce 2011 a v případě, kdy navržená částka podle bodu 1 převyšuje u dané sociální služby optimální návrh podpory, pak konečný reálný návrh podpory pro tuto sociální službu odpovídá optimálnímu návrhu podpory zaokrouhlenému na celé tisíce směrem dolů. 6. U těch sociálních služeb, u kterých reálný návrh podpory stanovený podle bodu 1 nedosahuje optimálního návrhu podpory je konečný reálný návrh tvořen dvěma částmi: <ul style="list-style-type: none"> - 90 % poskytnuté dotace na sociální službu v roce 2010 (zaokrouhleno na celé tisíce dolů) - cca 28,5 % rozdílu mezi optimálním návrhem a reálným návrhem stanoveným podle bodu 1 zaokrouhleným na celé tisíce směrem dolů. <p>Takto získaný konečný reálný návrh podpory je pak zaokrouhlen na celé tisíce.</p>

2. Komentář k financování sociálních služeb z ostatních zdrojů kraje v roce 2011 – předpoklad

<p>Příspěvkové organizace zřizované krajem – pouze běžná činnost, včetně odpisů, (nikoliv investiční prostředky):</p> <p>Objem příspěvku 2010, předpoklad 2011</p>	<p>Jihomoravský kraj je zřizovatelem 28 příspěvkových organizací v oblasti sociálních služeb, které zajišťují služby domovů pro seniory, domovů se zvláštním režimem, domovů pro osoby se zdravotním postižením, denních stacionářů, týdenních stacionářů, chráněné bydlení. Z rozpočtu JMK je každoročně poskytován příspěvek na činnost, na úhradu běžných neinvestičních nákladů služby.</p> <p>89 721 tis. Kč 74 174 tis. Kč</p>
<p>Dotace/granty z rozpočtu kraje vůči NNO, obce, apod. – pouze běžná činnost (nikoliv investiční prostředky):</p> <p>Objem dotací/grantů 2010, předpoklad 2011:</p> <p>Zaměření podpory:</p>	<p>Jihomoravský kraj v rámci systémů jednoletého a víceletého financování realizuje Program podpory sociálních služeb na území Jihomoravského kraje. Do roku 2009 bylo v rámci obou systémů možné financovat nejenom provozní, ale i investiční náklady. Od roku 2010 je v systému jednoletých dotací možné financovat jen provozní náklady.</p> <p>48 000 tis. Kč 53 000 tis. Kč</p> <p>Je určený na podporu a rozvoj nestátních neziskových subjektů zajišťujících veřejně prospěšnou činnost v oblasti sociálních služeb. Od roku 2011 mohou v rámci systému víceletého financování žádat o dotace i obce, které samy nebo svými organizacemi zajišťují pečovatelskou službu v oblasti specializované péče o osoby s postižením.</p>
<p>Financování soc. služeb z Individuálního projektu kraje.</p> <p>Objem prostředků 2010, předpoklad 2011:</p> <p>Zaměření podpory, tj. cílové skupiny a jednotlivé typy sociálních služeb:</p>	<p>Jihomoravský kraj zajišťuje financování celkem 71 služeb sociální prevence v období od 1.1.2009 do 31.12.2011 z individuálního projektu „Zajištění vybraných sociálních služeb na území Jihomoravského kraje“.</p> <p>180.000 tis. Kč 190.000 tis. Kč</p> <p>Projekt se zaměřuje na tyto sociální služby: azylové domy, domy na půl cesty, intervenční centra, nízkoprahová denní centra, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež (s důrazem na osoby ve věku 15-26 let), sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, sociálně terapeutické dílny, terénní programy a sociální rehabilitace. Tyto služby sociální prevence jsou dle svého zaměření poskytovány zejména těmto cílovým skupinám: osoby se zdravotním postižením, děti, mládež a mladí dospělí; osoby bez přístřeší; osoby opouštějící zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy a osoby opouštějící výkon trestu odnětí svobody; oběti domácího násilí, oběti obchodu s lidmi, osoby komerčně zneužívané.</p>
<p>Ostatní – jiné výdaje (investiční činnost):</p> <p>Objem prostředků 2010, předpoklad 2011:</p> <p>Zaměření podpory:</p>	<p>Jihomoravský kraj ze svého rozpočtu poskytuje i prostředky na úhradu investičních nákladů, a to jak pro zřizované příspěvkové organizace, tak i pro neziskové subjekty a obce.</p> <p>PO: 10 389 tis. Kč, NNO: 4 000 tis. Kč, obce:3 000 tis. Kč PO: 14 500 tis. Kč, NNO: 5 500 tis. Kč</p> <p>Investiční akce se týkají především stavebních úprav, oprav, rekonstrukce a modernizace objektů zařízení sociálních služeb.</p>